

ЛИДЕРЫ КАЧЕСТВА, ПЕРВООТКРЫВАТЕЛИ РЫНКА

Молочный комбинат «Ставропольский» готовится к открытию нового цеха по производству пищевой и фармакопейной лактозы. Это будет первое и пока единственное в России производство молочного сахара и, как обещают специалисты, одно из лучших в мире по качеству.

МЕЖДУНАРОДНОЕ ПАРТНЁРСТВО

В серьёзности намерений ставропольского комбината в лице директора Сергея Анисимова и сплочённой вокруг него команды единомышленников сомневаться не приходится. Сейчас стремительными темпами идёт возведение нового блока для лактозного цеха, ход которого контролирует поставщик оборудования – датская компания SiccaDania. Каждый месяц в Ставрополь с рабочим визитом приезжает руководитель проекта Карстен Олесен (последний визит состоялся в начале февраля), чтобы обсудить со специалистами МКС детали будущего монтажа и скоординировать процесс строительства.

Представительство в России SiccaDania осуществляет компания France Process. Её генеральный директор Юлия Чистова –



Зам.генерального директора МКС Геннадий Тищенко, представитель компании SiccaDania Карстен Олесен.

наша землячка, ставропольчанка, не забывшая родной город. Так же, как и её коллега из Дании, она регулярно приезжает в Ставрополь для участия в деловых переговорах.

Как пояснила Чистова, при определении поставщика оборудования для лактозной линии выбор пал на датчан не случайно. SiccaDania – один из ведущих производителей в Европе и во всём мире оборудования для переработки молочной сыворотки. У них огромный опыт реализации проектов по производству молочного сахара (лактозы) для пи-

щевой и фармацевтической промышленности. Следует учесть, что это достаточно специфичная сфера, рождающая новый проект примерно раз в два года, а датские партнёры за последние 11 лет запустили семь заводов по производству лактозы.

ИМПОРТОЗАМЕЩЕНИЕ

Ставропольский проект, без ложной скромности, глобальный, уже потому, что первый в стране. К сожалению, в родном Отечестве лактоза не выпускается. Весь молочный сахар, используемый

при производстве кондитерских изделий, детского и спортивного питания, медицинских препаратов, – это порядка 170 тысяч тонн в год – ввозится из-за рубежа. МКС в определённой мере восполнит этот пробел. Расчётная мощность запускаемой линии 5 тонн в сутки, которая может при желании и без дополнительных затрат быть увеличена до 10. Таким образом, комбинат сможет импортозаместить некоторую долю российского рынка лактозы, и осваивать это поле МКС будет в отсутствие конкурентов-соотечественников. (Здесь, кстати, не столько удовлетворение от уникального положения нашего переработчика, сколько призыв к российским предпринимателям – обратить внимание на отрасль и последовать курсом ставропольского первопроходца, который активно взялся за практическую реализацию поручений президента по импортозамещению.)

Интересен проект и тем, что датская компания берёт на себя финансовую ответственность за качество готового продукта.

Это крайне редкая ситуация, когда компания-поставщик возлагает на себя дополнительные обязательства, не ограничиваясь привычными требованиями к правильной работе устанавливаемого оборудования. SiccaDania гарантирует, что ставропольский молочный сахар, выпущенный из местного сырья по датской технологии, будет соответствовать по всем биохимическим параметрам самому высокому стандарту.

Окончание на 2-й стр.

ВНИМАНИЕ! ВНИМАНИЕ!

Редакция газеты «Вечерний Ставрополь» продолжает досрочную подписку на 2-е полугодие 2018 года на газету «Вечерний Ставрополь»

ЦЕНА ПОЛУГОВОДОВОЙ ПОДПИСКИ

120 номеров – 582 руб.;
1 раз в неделю – 312 руб.

Также в службе доставки «Вечернего Ставрополя» можно оформить подписку на 2-е полугодие 2018 года на следующие издания:

- «Ставропольская правда» (810 руб.)
- «Комсомольская правда»-«Толстуха» (660 руб.)
- «Аргументы и факты» (900 руб.)
- «Вестник ЗОЖ» (330 руб.)
- «Айболит. Здоровье. Медицина» (438 руб.)
- «Жизнь» (660 руб.)
- «Круглый год: дом, сад, огород» (432 руб.)
- «Мила для женщин» (360 руб.)

Срок проведения досрочной подписки – до 30 марта 2018 года.

СПЕШИТЕ ПОДПИСАТЬСЯ!

ЗВОНИТЕ ПРЯМО СЕЙЧАС!

ТЕЛЕФОН 23-66-68.

информбюро

На Ставрополье проводится геномная регистрация заключенных

Более 2500 тысяч осужденных пенитенциарных учреждений УФСИН России по Ставропольскому краю уже прошли процедуру геномной регистрации.

Как рассказали в пресс-службе ведомства, такая процедура проводится с целью создания базы ДНК, которая позволит повысить эффективность работы по предупреждению преступлений, упрощению установления личности преступников и розыска лиц, пропавших без вести. В каждом исправительном учреждении Ставрополья действуют специальные комиссии, в состав которых входят медицинские работники, сотрудники оперативных и воспитательных служб, отделов специального учета.

За 2017 году в исправительных учреждениях УИС региона свои образцы ДНК сдали 2645 осужденных. В первую очередь, их берут у лиц, которым в скором времени предстоит освобождение. Также, в соответствии с законом, обязательной геномной регистрации подлежат осужденные, отбывающие наказание за совершение тяжких или особо тяжких преступлений, а также всех категорий преступлений против половой неприкосновенности и половой свободы личности.

Перед забором крови у осужденного сверяются с материалами его личного дела. Полученный биологический материал направляется для исследования и хранения в экспертно-криминалистический центр ГУ МВД по Ставропольскому краю. Полученная геномная информация заносится в федеральную базу данных.

Отец случайно застрелил сына на охоте

3 февраля мужчина находился на охоте вблизи поселка Цимлянского Шпаковского района вместе со своим 13-летним сыном.

Мужчина, перезаряжая охотничье ружье, случайно нажал на спусковой крючок, оружие выстрелило в сторону ребенка. От полученного ранения мальчик скончался на месте.

Шпаковским межрайонным следственным отделом СУ СКР по СК возбуждено уголовное дело в отношении 38-летнего жителя города Ставрополя, подозреваемого в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 109 УК РФ (причинение смерти по неосторожности). В настоящее время по уголовному делу проведен осмотр места происшествия, назначены судебные экспертизы, а также проводятся иные следственные и процессуальные действия, направленные на закрепление полученных доказательств. Расследование уголовного дела продолжается.

СТАВРОПОЛЬСКИЙ АНСАМБЛЬ ТАНЦА «РАДУГА» ОТКРОЕТ КУЛЬТУРНУЮ ПРОГРАММУ ЧЕМПИОНАТА МИРА ПО ФУТБОЛУ

В Ставрополе с 2 по 4 февраля проходили одновременно два конкурса: Международная премия ART OPEN WORLD и отборочный конкурс исполнителей для открытия чемпионата мира по футболу 2018 года. Ансамбль танца «Радуга» детской хореографической школы краевого центра стал трижды лауреатом I степени и обладателем Гран-при международной премии в области исполнительского искусства ART OPEN WORLD.



Международная премия ART OPEN WORLD – это инновационный проект, созданный на основе эффективной и отработанной методики выявления перспективных талантов. Проект, открывающий новые горизонты его участникам, дающий уникальный шанс для каждого – быть замеченным. Самым одаренным предоставляется возможность реализовать свои мечты на сцене.

Жюри конкурсов высоко оценило выступление образцового ансамб-



ля танца «Радуга» и подтвердило, что коллектив из Ставрополя покажет свои лучшие творческие номера в культурной программе открытия чемпионата мира по футболу 2018 года в Ростове-на-Дону.

Кроме ансамбля «Радуга» за участие в этом событии боролись и другие коллективы ставропольской хореографической школы – учебные ансамбли «Самоцветы», «Мозаика», «Ассорти», «Сюрприз» и «Сударушка». Они также стали лауреатами I степени в своих возрастных категориях.

ДЕЛЕГАЦИЯ УЧЁНЫХ СТГАУ ПРИНЯЛА УЧАСТИЕ В III ЕВРАЗИЙСКОЙ НАУЧНО-ПРАКТИЧЕСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ В ВЕРОНЕ

Делегация учёных СтГАУ во главе с ректором, членом Совета по науке и образованию при Президенте РФ, академиком РАН, профессором Владимиром Трухачевым приняла участие в III Евразийской научно-практической конференции, проходившей 30 января – 4 февраля в Вероне (Италия), и посетила одну из лучших сельскохозяйственных выставок в Европе.

В этом престижном профильном форуме принимали участие семь учёных Ставропольского государственного аграрного университета, представляющих разные факультеты, поскольку вуз получил грант Министерства образования и науки РФ – вместе с учёными и специалистами РФ, Казахстана, Армении, Беларуси и Кыргызстана.

В рамках форума представители Ставропольского ГАУ – руководитель делегации, ректор, академик РАН, профессор В. И. Трухачев, проректор по научной и инновационной работе, кандидат ветеринарных наук, профессор В. Ю. Морозов, декан факультетов агробиологии и земельных ресурсов, экологии и ландшафтной архитектуры, доктор сельскохозяйственных наук, профессор РАН А. Н. Есаулко, декан факультета механизации сельского хозяйства, кандидат технических наук, доцент Е. В. Кулаев, декан электроэнергетического факультета, кандидат технических наук, доцент М. А. Мастепаненко, док-



тор сельскохозяйственных наук, профессор С. А. Олейник, доктор экономических наук, доцент А. Н. Бобрышев – побывали в выставочном центре Fiera di Verona. Именно здесь развернулась масштабная европейская выставка «Fieragricola-2018», имеющая уникальную и продолжительную историю.

113-я Международная выставка машин, услуг, продукции для сельского хозяйства и животноводства собрала в этом году на своих демонстрационных площадках около 700 экспонатов из 18 стран мира. Особое внимание учёных СтГАУ привлекли тематические павильоны, посвящённые агрохимии, зоосистемам, агросервису, биоэнергетике, защите растений. Во время посещения

экспозиций «Fieragricola-2018» они смогли ознакомиться с новыми технологиями обработки земли, применения удобрений и кормов, ухода за скотом и птицей, хранения урожая; увидеть и оценить новейшие сельскохозяйственные машины от мировых производителей – John Deere, CNH, Claas, Kuhn, Krone, New Holland и другие.

Затем участники обсудили ряд евразийских кооперационных проектов и межгосударственных программ в рамках Европейской сельскохозяйственной технологической платформы. В частности, направили свои усилия на подготовку Концепции Евразийской межгоспрограммы «Ускоренное развитие животноводства на основе современных систем водо-

снабжения и орошения пастбищ, автономного энергообеспечения, аэрокосмических и электронных систем мониторинга пастбищных животных и управления их передвижением, клеточных биотехнологий in vitro для ускоренного разведения перспективных пород животных и интеграции в международные рынки торговли генетическими ресурсами и продуктами питания».

Этот проект, в котором главная ставка сделана на высокоточное сельское хозяйство, участникам предстоит реализовать в 2019–2028 годы. Ставропольский государственный аграрный университет – в числе его координаторов. Агровуз направит все свои усилия на то, чтобы осуществить настоящий симбиоз науки и практики, образно говоря, чтобы «срастить технологические датчики с живой структурой сельского хозяйства».

Несмотря на достаточно длительные сроки реализации, почувствовать и на деле оценить возможности нового технологического уклада в АПК требуется уже в ближайшее время. Год даётся на разработку проекта, год – на его первичную эксплуатацию, а дальше вступит в силу частногосударственное партнёрство, благодаря которому высокопрофессиональные компетенции будут передаваться потребителям в сельскохозяйственной отрасли. При этом сформированная цепочка «Наука – разработка – внедрение – производство – логистика – потребитель» должна функционировать безукоризненно.

В созданных региональных кластерах будут располагаться

исключительно радиороботизированные (телекоммуникационные) комплексы, где физический уровень обрабатывается полностью автоматически. Здесь будет работать и система распределённой глобальной связи – любых диапазонов частот в разрешённых пределах применения, передающая исключительно достоверные данные. Ни в коей мере не будет забыта и социальная сфера сельских территорий.

Возможно, кому-то проект покажется фантастическим глобальным экспериментом. Однако для его воплощения уже многое есть – так считают аналитики и разработчики. На карту поставлено обеспечение продовольственной безопасности стран – участниц Евразийского экономического союза.

По мнению участников ставропольской делегации, совещание в Вероне станет важной отправной точкой для дальнейшего прорыва АПК – уже на основе цифровых технологий.

– Получен чёткий импульс для того, чтобы ещё больше привнести в агросферу региона, причём не только со стороны нашего вузовского научного сообщества. Важно в кооперации с другими участниками проекта выйти на стратегический уровень решения актуальных задач АПК России и других стран ЕАЭС. Завершающим этапом работы над Концепцией Евразийской межгосударственной программы по ускоренному развитию животноводства станет круглый стол в ЕЭК, который пройдёт в Москве 9 февраля, – подытожил возглавлявший данный проект академик РАН, профессор В. И. Трухачев.

информбюро

ХОД «МУСОРНОЙ» РЕФОРМЫ ВЫЗЫВАЕТ ОПАСЕНИЯ В МИНСТРОЕ РОССИИ

Уже в 40 субъектах началась «мусорная» реформа. Вся страна должна перейти на новую систему обращения с твердыми коммунальными отходами с 1 января 2019 года. А до конца марта все регионы обязаны запустить необходимую работу и объявить отбор регионального оператора. Однако выполнение этой обязанности рядом субъектов вызывает у Министра России серьёзные опасения.

Об этом сообщил 1 февраля замглавы Министра России Андрей Чибис в ходе заседания штаба по вопросам совершенствования системы обращения с отходами. От Ставрополья в работе принял участие министр ЖКХ края Роман Марченко. В рамках реформы в стране изменятся принципы обращения с бытовыми отходами. Так, каждый субъект обязан разработать электронную территориальную схему обращения с отходами, утвердить региональную программу и нормативы накопления ТКО и на конкурсной основе отобрать регионального оператора, который будет отве-



чать за полный цикл обращения с ТКО. В свою очередь, региональные программы, без которых невозможно получить субсидии из федерального бюджета из средств экологического сбора, утверждены лишь 50 субъектами РФ. Нормативы накопления ТКО, которые отражают фактические данные об образующихся объёмах отходов, утверждены также только в 50 регионах. Выбор регоператора прошел в 26 субъектах страны, еще в 14 конкурсы объявлены.

– Такие темпы работы вызывают нашу обеспокоенность. Запуск реформы находится на постоянном контроле Правительства РФ, я доложу о текущей ситуации министру Михаилу Меню для принятия самых жестких мер в отношении отстающих. Мы специально рекомендовали в каждом регионе создать межведомственную группу по переходу к новой системе обращения с ТКО, чтобы субъект мог комплексно и максимально оперативно подходить к этому непростому, но очень важному процессу. Однако мы видим, что не все последовали этому совету и уже после запуска конкурсов получают замечания и отзывы от своих же коллег из других региональных ведомств, – отметил Андрей Чибис.

Что касается нашего края, то уже сформирована необходимая нормативно-правовая база. С 1 января в северо-западной части края начал работу первый из четырех региональных операторов. В ближайшие дни будет объявлен конкурсный отбор региональных операторов и на остальные три территории. Кому предстоит организовать процесс обращения с мусором в этих зонах, мы узнаем не позднее 1 мая.

Ранее региональный оператор обратился к гражданам с предупреждением о том, что договоры на вывоз мусора нужно заключать только с ним.

ЛИДЕРЫ КАЧЕСТВА, ПЕРВООТКРЫВАТЕЛИ РЫНКА

Начало на 1-й стр.

По оценке Карстена Олесена, объёмами производства лактозы с признанными молочными гигантами типа Fonterra, Danone или Lactalis ставропольский комбинат, конечно же, не сравняется, но вот по качеству, несомненно, войдёт в тройку мировых лидеров.

ИНВЕСТИЦИИ И ИННОВАЦИИ

Стоит напомнить, что инновации и научно-исследовательский подход к работе – вовсе не пустой звук для комбината. Наш молочный флагман первым в России и третьим в мире (после Японии и Финляндии) стал выпускать молоко ночной дойки, отличающееся повышенным содержанием

гормона радости, который благотворно воздействует на сон человека и отвечает мировой тенденции по отказу от медицинских успокоительных препаратов в пользу натуральных продуктов. Также первым в России комбинат применил инновационный метод по расщеплению лактозы, что позволило людям, страдающим лактозной недостаточностью, употреблять в пищу молочные продукты. И конечно же, твёрдые сыры: задолго до санкционных войн и продовольственного эмбарго предприятие взялось за этот перспективный сегмент молочного рынка, став пионером Ставрополья в производстве твёрдых европейских сыров. Русские пармезан и чеддер из сыроварни МКС максимально прибли-

жены к аутентичным продуктам. Последний даже получил лестные отзывы на родине оригинала. Всё это стало возможным благодаря строгому научному подходу к делу.

То, что предприятие активно использует достижения науки, неудивительно, ведь его руководитель сам кандидат технических наук, диссертант знаменитого академика Андрея Храмова, выдающегося учёного в области малоотходных и интенсивных технологий переработки молочного сырья и его компонентов. И команду Сергей Анисимов подобрал достойную: в штате комбината трудится более 20 кандидатов наук. Закономерный итог такой кадровой политики – победа в открытом конкурсе и получение

субсидий от Министерства образования на производство лактозы.

Стоимость проекта составляет 280 млн рублей, половину из которых комбинат инвестирует в науку. По договору с Северо-Кавказским федеральным университетом в течение трёх лет МКС будет перечислять транши, за счёт которых будут выполняться научно-исследовательские и опытно-конструкторские работы. Из оставшейся половины не менее 20 процентов также будут потрачены на внедрение целевых научных разработок в производство. Специалисты МКС отмечают, сейчас между фундаментальной наукой и прикладным производством – огромная пропасть, цель же научных инвестиций как раз и заключается в том, чтобы сократить её.

Комплексный проект по выпуску молочного сахара включает в себя множество высокотехнологичных деталей, с ним связаны

интересные и даже прорывные идеи. Например, применение поточной электродиализной установки (таких в мире пока нет). Техническую документацию на неё готовит Воронежский государственный университет, а производство оборудования, скорее всего, будет доверено тулякам – Объединённой химической компании «Щекиноазот». Это принципиальный момент в деятельности комбината – оборудование по выкладкам отечественных учёных должно выполняться отечественными производителями.

Завершение строительства цеха и начало монтажа лактозной линии ожидается в начале апреля, а полноценный запуск должен состояться уже в августе этого года. С этого момента начнётся новая страница в истории развития молочной промышленности России, заглавные буквы которой снова напишут ставропольцы.

Дарья КАТЕРИНИЧ.

В конце прошлой недели в нашем городе завершился II (городской) этап Всероссийских конкурсов «Учитель года России - 2018», «Воспитатель года России - 2018». Городской конкурс «Учитель года» проводится уже 27-й раз, а «Воспитатель года» - 24-й.

Сегодня «Вечерка» представляет вторую группу учителей, которые участвовали в конкурсе «Учитель года - 2018» в номинации «Лучший учитель».

Александр Мирошник пишет книгу, «моделируя систему знаний и умений учеников» - про уроки и для уроков

Александр Николаевич Мирошник работает в 64-й школе города Ставрополя учителем истории и обществознания. Его педагогический стаж — шесть лет, и это — годы становления молодого педагога, которые он старается провести в школе не зря.

Нельзя растерять крупицы добытых знаний и умений, потому что жизнь - это та же книга, в которой важна каждая страница, считает он. - Мне очень повезло с учителями, - говорит Александр Николаевич. - Со школьной скамьи и до теперешней моей педагогической деятельности меня окружали мудрые, неравнодушные, интересные люди. Многие из них помогли мне в становлении меня как учителя.

Но не такой уж это простой предмет — история. Мирошник убежден: она — наши корни.

Мы редко задумываемся над тем, что самые обычные предметы, которыми пользуемся каждый день, язык, на котором общаемся, - все это частички истории. Видимая и невидимая, она окружает нас со всех сторон. Каждое мгновение человек творит свою историю и историю своего народа. В этом процессе проб и ошибок постепенно и приходят ответы на вопросы «почему», «как» и «зачем». И вот уже уроки, которые я даю, не похожи друг на друга! И меняются записи в моих блокнотах. Из ежедневника они постепенно пере-



носятся сначала в книгу, а затем - в «собрание сочинений». Я научился не просто планировать свои уроки, а моделировать саму систему знаний и умений моих учеников.

- Всеобщая история, международные отношения, политология - это не только мои интересы, но и сфера моих взглядов, - продолжает А. Н. Мирошник. - Летом вместе с профессионалами и любителями я отправляюсь на поиски прошлого, скрытого в землях по всему миру. Посещаю выставки Исторического общества РГГУ, участвую в поездках исследовательского характера. Несмотря на занятость, уделяю внимание изучению археологической культуры народов России, анализирую исторические особенности развития русской культуры, в частности — региональной. Нумизматика, ономастика (раздел языкознания, изучающий любые собственные имена, историю их возникновения и трансформации в результате длительного употребления), волонтерство стали моими увлечениями.

носятся сначала в книгу, а затем - в «собрание сочинений». Я научился не просто планировать свои уроки, а моделировать саму систему знаний и умений моих учеников.

- Всеобщая история, международные отношения, политология - это не только мои интересы, но и сфера моих взглядов, - продолжает А. Н. Мирошник. - Летом вместе с профессионалами и любителями я отправляюсь на поиски прошлого, скрытого в землях по всему миру. Посещаю выставки Исторического общества РГГУ, участвую в поездках исследовательского характера. Несмотря на занятость, уделяю внимание изучению археологической культуры народов России, анализирую исторические особенности развития русской культуры, в частности — региональной. Нумизматика, ономастика (раздел языкознания, изучающий любые собственные имена, историю их возникновения и трансформации в результате длительного употребления), волонтерство стали моими увлечениями.

«Успехи Ваших учеников — это и Ваши успехи!»

Педагогический стаж Галины Валерьевны Горшениной — 15 лет. Она работает учителем математики в школе № 34 города Ставрополя.



О себе рассказывает так:

- Моя бабушка была директором и учителем истории одной из школ города Грозного. В детстве, приходя к ней в гости, я всегда видела горы тетрадок, мел, листочки с самостоятельными работами, учебники. Когда мне пришло время выбирать профессию, было два пути: стать инженером, как папа и мама, или как бабушка и прадедушка (заслуженный учитель СССР, в 1957 году он получил орден Ленина) - стать учителем. Математику я всегда любила, поэтому решила попробовать свои силы в педагогике.

И вот уже 15 лет каждый день я вхожу в класс с волнением: 30 пар глаз смотрят на меня - как тут не волноваться? Не хочу говорить об ответственности, важности, сложности моей профессии. Да, это все есть. Но есть это и в любой другой профессии! На мой взгляд, важно, чтобы нравилось то

дело, которым ты занимаешься, важно, чтобы хотелось работать, чтобы скучал по своей работе. Тогда все получится!

И у Галины Валерьевны получается! Достаточно посмотреть отзывы, опубликованные на личном сайте учителя. К примеру, вот что пишет Дарья Иноземцева: «Как я рада видеть Галину Валерьевну в числе участников конкурса «Учитель года»! Знакомы мы с первых дней её работы в 34-й школе, она пришла после института и зарядила нас своей энергией! Помню, как после уроков она занималась в нашем спортзале - настоящий пример для своих учеников! А мы за глаза называли её Галинушка... Прошло уже много лет, но таких учителей помнишь и спустя многие годы. Это не просто Педагог — это был наш Старший Товарищ, у которого мы спрашивали совета, переживали вместе наши трудности и делились тревогами, человек, у которого светились от счастья глаза, видя наши общие успехи! Лично для меня она давно - Учитель Жизни, независимо от итогов конкурса! Спасибо Вам за Ваш труд, его не измерить сейчас, помните, лишь годы спустя: успехи Ваших учеников — это и Ваши успехи!»...

Елена Иващенко: «Правда, я — молодец?»



Награда весьма престижная: только в 2016 году олимпиада «ПРОФИ» привлекла рекордное количество участников - почти 11 тысяч человек. Около четырех тысяч из них - учителя русского языка из 83 регионов России и семи стран СНГ. По итогам олимпиады составлен международный рейтинг учителей русского языка. В первой десятке рейтинга - имя Е. В. Иващенко из Ставрополя...

Тогда «Вечерка» опубликовала материал об учителе под заголовком «Купаюсь в русском языке...».

И сегодня для Елены Витальевны ничего не изменилось: работа и хобби - едины. Впрочем, что тут удивительного — 14-й лицей уже много лет славится своей кафедрой русского языка и литературы! Лену учили такие же профессионалы, каким стала она сама: учитель Иващенко - выпускница этой школы, она делала в лицее № 14 и свои первые шаги на пути педагога...

Сегодняшний стаж учителя Е. В. Иващенко - 19 лет. А на ее личном сайте в Интернете можно узнать об учителе и человеке много интересного! К примеру, о том, что Иващенко пишет стихи. И сама признается: «Учитель литературы трудно одолеть искушение попробовать себя в роли ... нет, не поэта (искренне убеждена, что быть Поэтом -

удел Избранных) - скорее рифмоплета. Рифмовать слова и строки - это, конечно, далеко от таланта слагать стихи. Но вдруг среди всего нагромождения найдется алмазная крошка?». И она находится! Вот, прочитайте сами небольшой отрывок из стихотворения «Бессмертный полк литературы русской»:

«Под стягом истины и благочестия Во славу православных земли

Ведом тот полк был летописцем Нестором. О нем мы память для потомков берегли... И в этом стихотворении Елена Витальевна как бы дает урок — по истории всей русской литературы...

А свою гражданскую позицию учитель Иващенко формулирует так:

- Я благодарна судьбе за те годы, когда училась работать с детьми разных национальностей, открывая для себя культуру и традиции азербайджанцев, лезгин, удин, украинцев. Училась находить общий язык с девочками и мальчиками, юношами и девушками. Наградой за труд считаю то, что многие из них - уже выпускники вузов, аспиранты и специалисты - звонят и пишут, чтобы узнать о переменах в моей жизни, поделиться своими радостями и достижениями.

В 2016 году в Ставрополь пришла отличная новость: по итогам IX Международной профессиональной олимпиады учителей, проводимой под эгидой Министерства образования и науки РФ и Высшей школой экономики, ее призером стала Елена Витальевна Иващенко, учитель русского языка и литературы лицея № 14.

Людмила Кузнецова: «Работа учителя тем и прекрасна, что в ней всегда есть смысл»

Людмила Владимировна Кузнецова работает учителем математики в школе № 22 города Ставрополя. В педагогике — всего семь лет, но как математик отчетливо поняла: девизом ее работы в школе может быть только этот: «Если мы думаем о себе, у нас возникают проблемы. Когда мы думаем о других, у нас появляются интересные задачи».

- Мир школы для меня - это пространство взаимодействия с учениками, форма обмена информацией с многогранным миром, - признаётся Кузнецова. - Через эту связь ощущается неразрывное единство жизни с собственной душой. Зачем нужна красивая песня, если её некому слушать? Зачем нужна вкусная еда, если ею некому наслаждаться? Наша жизнь наполняется совсем другим смыслом и приобретает иные качества, когда мы, познавая себя, посвящаем её служению другим - бескорыстно помогаем людям, делимся своими знаниями, своими умениями. Работа учителя тем и прекрасна, что в ней всегда есть смысл...

А еще Людмила Владимировна математически точно определяет миссию педагога:

- Современного учителя от «простого» отличает способность размышлять над глобальными проблемами, задаваться, на первый взгляд, неразрешимыми вопросами. Как ориентироваться в большом потоке информации, отбирая только необходимую? Как удерживать внимание ребёнка и развивать различные виды памяти? Как в стремительно изменяющемся мире оставаться собой, сохраняя собственную индивидуальность? Как научиться видеть возникающие проблемы с разных сторон? Как стать счастливым? Отвечая на эти вопросы, педагог создает вокруг себя неповторимую, собственную, сияющую ауру искренности и истинности. Создаёт динамичную педагогическую концепцию, которая, как путеводная звезда, помогает выбрать единственно правильные приемы среди множества прекрасных методов познания мира. Так создается эффективная образовательная среда, в которой гармонично сочетаются идеи великих педагогов прошлого и достижения современной педагогической науки.



«История — это фонарь в будущее, который светит нам из прошлого»



На личном сайте учителя истории и обществознания школы № 42 города Ставрополя Анастасии Александровны Кондрашовой в разделе «Новости 8-го «А» класса» совсем недавно появилась информация о том, что этот класс принял участие в круглом столе «Ушла война... Осталась память», посвященном 75-летию освобождения города Ставрополя от немецко-фашистских захватчиков. Ребята пригласили тогда к себе в гости ветерана Великой Отечественной войны капитана в отставке Д. Г. Бежанову и профессора СКФУ Н. Д. Судавцова. Эти люди помогли школьникам реконструировать события Великой Отечественной войны. Николай Дмитриевич говорил о битве за Кавказ, оккупации города Ставрополя, а также о своем детстве, а Джульетта Георгиевна рассказала ребятам, как записалась осенью 1941 года на фронт, где прошла короткие курсы радистки, а уже в 1942 году ее направили в штаб Закавказского фронта шифровальщицей...

Вот так классный руководитель 8-го «А» класса Анастасия Александровна Кондрашова «оживила» историю.

Учитель Кондрашова имеет педагогический стаж пять лет, но ее девиз в профессии - «История — это фонарь в будущее, который светит нам из прошлого» - заставляет работать именно по этому принципу: каждый урок, каждая тема должны быть понятны и доступны ее ученикам.

Сама Анастасия Александровна так и говорит:

- История — это прежде всего муза, — повторю за Полем Валери. - Только вдохновлённая ею, могу я войти в учебный класс родной школы. Чтобы говорить о смелости и мужестве русских полководцев, о героическом подвиге народа, об общественных и политических деятелях, о культурном наследии, памятниках старины и зодчества. Говорить словами самих учеников и языком науки... Дискуссионные качели, исторические драматизации, анализ первоисточников и, конечно, радостная вереница конференций — вот формы, которые нам так по душе.

- Нам — это учителю и ее ученикам, убеждена Кондрашова: - А мои замечательные ученики добавляют: только исследуя прошлое, можно считать себя гражданином великой страны, транслировать базовые национальные ценности. Не прятать взгляда от поколений, которым предстоит учиться и учить после нас...

«Я Вам пишу...»

Автопробег по местам боевой славы и дружбы народов

В январе по инициативе губернатора Ставропольского края В. Владимировича и председателя краевого Совета ветеранов ВОВ А. Гончаренко состоялся автопробег по республикам и населенным пунктам Северного Кавказа. В нем участвовала и делегация нашего города, в которую вошли участники Великой Отечественной войны, ветераны боевых действий на территории других государств и группа студентов СтГАУ. Руководил автопробегом подполковник в отставке кавалер ордена Мужества В. Лозовой. За короткое время участники автопробега посетили 21 населенный пункт, провели встречи с руководителями и жителями, приняли участие в митингах в честь 75-й годовщины освобождения Северного Кавказа от немецко-фашистских захватчиков. На митингах люди вспоминали военное лихолетье, говорили о вкладе ставропольцев в общую Победу, а В. Лозовой вручал выпел руководителю каждого населенного пункта с указанием маршрута автопробега. Когда на митинге говорили, что в составе нашей делегации есть два ветерана: И. С. Богданов и П. Д. Белокопы-



тов — участники освобождения Северного Кавказа, это вызвало бурные аплодисменты. На митинге звучали воспоминания о помощи населения частям Красной Армии, об огромном ущербе, который нанесли фашисты нашим городам и селам. В Дагестане наша делегация участвовала в

четырёх митингах. В городе Малгобеке (Ингушетия) мы посетили мемориал Славы и Памяти, на плитах которого начертаны имена 120 тысяч бойцов и командиров Красной Армии, погибших в боях за Кавказ. Побывали в Назрани. В городе Магасе нас побратски принял глава республики

Юнус-бек Евкуров, генерал, Герой России. Мы беседовали с ним за чашкой чая о развитии республики, о мирных планах. Потом побывали во Владикавказе, городе воинской славы, были и в Нальчике, где тоже прошли многолюдные митинги. При следовании в Карачаево-Черкесскую Республику

(уже на границе со Ставропольским краем) нас прямо на трассе с баяном встретила группа ногайцев: угостили чаем и пирожками. Митинги прошли в Черкесске, на площади у музея защитников кавказских перевалов. Среди других городов ЮФО, где мы побывали, - Городовиковск, Элиста, Майкоп, Армавир, Сальск... Везде нашу делегацию встречали очень тепло, особенно в районах, которые раньше входили в состав Ставропольского края. Участники пробега будут долго вспоминать о нем: они могут быть уверены, что подвиги воинов республик Северного Кавказа и Ставропольского края на фронтах Великой Отечественной будут служить хорошим примером для молодежи, будущих защитников Отечества, наследников Великой Победы. Пока мы едины — мы непобедимы!

А. С. Пономаренко,
член президиума городского Совета ветеранов и Совета ветеранов Ленинского района, участник ВОВ, полковник в отставке.

СПАСИБО!

Наша редакция традиционно получает огромное количество писем с благодарностями в адрес советов микрорайонов, школ, библиотек, предприятий и организаций города, депутатов. Мы постоянно делаем краткий обзор таких писем, считая, что добрые слова читателей идут от сердца, а не замечать хорошего в жизни — плохо и неправильно.

Хочу выразить благодарность администрации города Ставрополя за то, что маршрут 48 проходит по микрорайону «Перспективный»: теперь мы можем уехать в любую часть города, а самое главное — вернуться домой без пересадок.

Мария Винокурова.

Снится Черное море и чайки белое крыло...

В эти дни член краевого Союза ветеранов и Морского братства старшина 1 статьи Юрий Васильевич Карташов принимает поздравления от родных и друзей с 80-летием. Нашему земляку было всего три года, когда в 1941 году отец ушёл защищать Родину от фашистов, наказав жене вырастить двух сыновей патриотами Отчизны. В апреле 1944 года разведчик Василий Карташов погиб в бою, освобождая Одессу. Сын выполнил наказ отца и своей жизнью доказал это. После школы Юрий, получив в ремесленном училище вместе с красным аттестатом профессию плотника-столяра, стал мастером производственного обучения в Ставропольском училище № 1. По призыву в армию был направлен в учебный отряд Черноморского флота в Севастополь, где освоил профессию радиометриста. Служил на крейсере «Михаил Кутузов», ходил в дальние походы. За безупречную службу Юрий Васильевич неоднократно был отмечен Почётными грамотами командования Черно-



морского флота. Прошло уже много лет, но до сих пор ему снится «самое синее в мире Чёрное море моё» и слышится крик чаек. Не

расстаётся наш герой с морской формой и с гордостью надевает бушлат и бескозырку на встречи с молодыми ребятами, где рассказывает о походах в Средиземное море, в Албанию. После демобилизации Юрий Васильевич работал по контракту в Польше — строил дома для танковой дивизии. Его руками возведены 524-й квартал в Ставрополе и завод пластмасс в Будённовске. Когда в Армении случилась трагедия — землетрясение, разрушившее мирную жизнь людей, Ю. В. Карташов в числе первых добровольцев был командирован на восстановление Ленинакана. За трудовые подвиги он награждён орденом Трудового Красного Знамени и медалью «За доблестный труд». Сейчас Юрий Васильевич активно занимается общественной деятельностью, передавая свой профессиональный и жизненный опыт подрастающему поколению. Председатель краевого Союза ветеранов и Морского братства капитан 1 ранга Ю. В. Виноградов и все члены этих организаций поздравляют Ю. В. Карташова с юбилеем и желают здоровья и активного долголетия!

Татьяна Даниелян,
заслуженный работник культуры России, член президиума краевого Союза ветеранов, член городского Совета женщин.

Письма читала Лариса РАКИТЯНСКАЯ.

Отклики на публикации в подборке писем можно присылать по электронному адресу: lara@vechorka.ru. ОТ РЕДАКЦИИ: просьба к авторам писем: пожалуйста, пишите фамилии, имена, отчества разборчиво, точно. Желательно также указывать в письмах свои адреса и телефоны — эти сведения нужны не для публикации, а для работы журналиста — при необходимости каких-либо уточнений. Не обижайтесь, стихи мы не публикуем!

спортинформ

Чемпионат возобновился

Матчами восьмого тура стартовал второй круг чемпионата Ставропольского края по баскетболу среди мужских команд производственных коллективов, городов и муниципальных образований на Кубок губернатора Ставрополья.

В трех поединках в Кавминводской зоне успех отпраздновали пятигорские клубы. «Машук» не оставил камня на камне от оборонительных редутов «Лермонтова» — 81:51. Студенты Пятигорского государственного лингвистического университета одолели коллег из Минеральных Вод — 54:45, а «Импульс» взял верх над «Черкеском» — 83:70. А вот четвертый представитель города-курорта — «Пятигорск» — уступил «Ессентукам» — 51:56.

В ставропольской группе обошлось без сенсаций — лидеры стабильно набирают очки. «Вепрь» нанес поражение «Крайбольнице» — 70:49. Другая баскетбольная дружина из Михайловска — «Русь» — крупно уступила «МКС» — 43:97. И студенты Ставропольского государственного аграрного университета похоронили надежды на успех соперников из «Феникса» — 64:47.

Европейская «бронза»

Блестяще выступила в Софии, где проходил розыгрыш открытого Кубка Европы по дзюдо, российская сборная, выигравшая общекомандный зачет.

В активе наших спортсменов оказалось семь медалей. Из них три высшей пробы, по две — серебряного и бронзового достоинства.

Свой вклад в этот триумф внес ставропольский мастер Олег Бабгоев, который стал третьим по итогам состязаний в категории до 73 килограммов.

Воспитанник заслуженного тренера России Мухаммеда Папшуова взял верх над болгаринцем Теодором Табашки, канадцем Антуаном Бушаром, румыном Робертом Фло-

рианом Пеппом, но в четвертьфинале в дополнительное время уступил французскому Бенджамину Аксусу.

А в группе утешения ставрополец разделался с Муратом Бекташем и австрийцем Кристофером Вагнером и завоевал бронзовую медаль.

Другой наш земляк — Магомед Абдулкагиров (тренер Александр Захаркин) — замкнул пятерку сильнейших в весе до 81 килограмма.

Сильны «медведи»

Подряд два матча в чемпионате России по гандболу в высшей лиге провели ставропольские спортсмены из «Динамо-Виктора» с «медведями».

В Подмоскovie в упорной борьбе они уступили действующим чемпионам страны «Чеховским медведям» — 22:28, а потом в Буденновске сыграли вничью с «Пермскими медведями» — 23:23. Причем почти половина голов в «Лукоморье» — 10 — пришлась на долю Антона Отрезова.

Следующим соперником ставропольцев будет московский «Спартак», идущий на втором месте и пока не знающий горечи поражений.

Лучшие — арбитры

В Хорватии завершился чемпионат Европы по гандболу среди мужчин, в котором принимали участие 16 лучших сборных команд Старого Света. Россию на Балканах представляли два ставропольских арбитра: Евгений Зотин и Николай Володьков.

Они реферировали четыре встречи: Хорватия — Исландия, Испания — Дания, Хорватия — Беларусь и Македония — Чехия.

Матчи континентального первенства обслуживали 12 судейских пар, — рассказал судья международной категории Евгений Зотин. — Встречи проходили в равной и равной борьбе. Например, все наши поединки закончились с перевесом в один-два мяча. Конечно, самыми запомина-

ющимися в эмоциональном плане стали игры с участием хозяев, которых публика поддерживала просто неистово. А на нашу долю пришлось два матча с участием хорватов. По единодушному мнению специалистов, со своей работой мы справились хорошо, и нас включили в число арбитров, которым будет поручено и в дальнейшем обслуживать матчи европейского уровня.

Стоит отметить, что это был далеко не первый крупный турнир для ставропольских арбитров. В частности, ранее они обслуживали мужской Евро-2012 в Сербии, женский Евро-2014 в Хорватии и Венгрии.

Первый трофей

В Волгограде состоялся розыгрыш Кубка Сталинградской битвы, в котором отлично выступили футболисты ставропольского «Динамо», в острой борьбе завоевавшие главный приз.

Ставропольцы провели три матча в своей подгруппе и во всех одержали победу. Таким образом, динамовцы вышли в финал, где в поединке за Кубок встретились с дублерами «Ротора», которые стали лучшими в своей подгруппе.

В первом тайме Дмитрий Муратов открыл счет, однако волгоградцы еще до перерыва восстановили статус-кво. А во второй половине встречи решающий гол забил новобранец ставропольской команды Евгений Стуканов. Победив хозяев поля со счетом 2:1, «Динамо» стало обладателем главного приза.

Я доволен выступлением в Волгограде, — отметил главный тренер «Динамо» Лев Иванов. — Удалось увидеть в условиях, приближенных к боевым, кто из ребят способен выдержать большие нагрузки, у кого есть характер. Кроме того, команда давно не брала трофея, и этот успех, мне кажется, сплотил коллектив: и игроков, и тренеров, и персонал, и руководителей. После небольшого отдыха вновь соберемся и продолжим работу в преддверии возобновления первенства России в южной зоне второго дивизиона.



ИЗВЕЩЕНИЕ о проведении аукциона по продаже права на заключение договоров аренды земельных участков

Комитет по управлению муниципальным имуществом города Ставрополя на основании постановления администрации города Ставрополя от 31.01.2018 № 160 «О проведении аукциона по продаже права на заключение договоров аренды земельных участков» проводит торги в форме аукциона, открытого по форме подачи предложений о цене.

Организатор аукциона и Продавец – комитет по управлению муниципальным имуществом города Ставрополя.

Дата и место проведения аукциона: 30.03.2018 года в 10.00 по адресу: г. Ставрополь, просп. К. Маркса, 90, третий этаж, зал заседаний комитета по управлению муниципальным имуществом города Ставрополя.

Заявки с прилагаемыми к ним документами принимаются организатором аукциона по адресу: г. Ставрополь, просп. К. Маркса, 92, 2 этаж, кабинет 205, отдел формирования земельных участков с 08.02.2018 года с 9.00 до 18.00 (кроме выходных и праздничных дней), 22.02.2018 и 07.03.2018 - с 9.00 до 17.00, перерыв с 13.00 до 14.00.

Дата окончания приема заявок 26.03.2018, 18.00.

Предмет аукциона

Лот № 1. Право на заключение договора аренды земельного участка, государственная собственность на который не разграничена, расположенного по адресу: город Ставрополь, квартал 603, проспект Кулакова, 16а, кадастровый номер 26:12:010206:100, площадь 1011 кв.м, категория земель - земли населенных пунктов, вид разрешенного использования - обслуживание автотранспорта (гостевая автостоянка).

Начальная цена предмета аукциона (начальный размер ежегодной арендной платы) – 80 000,00 руб.

Сумма задатка (95% от начальной цены предмета аукциона) – 76 000,00 руб.

Шаг аукциона (3% от начальной цены предмета аукциона) – 2400,00 руб.

Границы земельного участка определены в выписке из Единого государственного реестра недвижимости.

Ограничения (обременения) земельного участка: правами организаций, эксплуатирующих коммуникации, производить ремонтные работы в связи с необходимостью эксплуатации линий электропередач, сетей газоснабжения, ливневой, бытовой канализации, теплотрассы, водопровода.

Цель предоставления – без права капитального строительства.

Вид права – аренда. Срок аренды – 5 лет.

Лот № 2. Право на заключение договора аренды земельного участка, государственная собственность на который не разграничена, расположенного по адресу: город Ставрополь, квартал 603, проспект Кулакова, 16б, кадастровый номер 26:12:010206:99, площадь 4049 кв.м, категория земель - земли населенных пунктов, вид разрешенного использования - обслуживание автотранспорта (гостевая автостоянка).

Начальная цена предмета аукциона (начальный размер ежегодной арендной платы) – 319 000,00 руб.

Сумма задатка (95% от начальной цены предмета аукциона) – 303 050,00 руб.

Шаг аукциона (3% от начальной цены предмета аукциона) – 9 570,00 руб.

Границы земельного участка определены в выписке из Единого государственного реестра недвижимости.

Ограничения (обременения) земельного участка: правами организаций, эксплуатирующих коммуникации, производить ремонтные работы в связи с необходимостью эксплуатации линий электропередач, сетей газоснабжения, ливневой, бытовой канализации, теплотрассы, водопровода.

Цель предоставления – без права капитального строительства.

Вид права – аренда. Срок аренды – 5 лет.

Условия участия в аукционе

1. Для участия в аукционе заявители представляют в аукцион следующие документы:

- 1) заявка на участие в аукционе по установленной в извещении о проведении аукциона форме с указанием банковских реквизитов счета для возврата задатка;
2) копии документов, удостоверяющих личность заявителя (для граждан);
3) надлежащим образом, заверенный перевод на русский язык документов о государственной регистрации юридического лица в соответствии с законодательством иностранного государства в случае, если заявителем является иностранное юридическое лицо;
4) документы, подтверждающие внесение задатка.

2. Платежный документ с отметкой банка-получателя об исполнении для подтверждения перечисления заявителем установленного задатка на расчетный счет продавца ИИН 2636014845, КПП 263601001. Управление Федерального казначейства по Ставропольскому краю (комитет по управлению муниципальным имуществом города Ставрополя, л/счет 05213016550) р/сч. 40302810907023000304, БИК 040702001, Банк: ГРКЦ ГУ Банка России по Ставропольскому краю (г. Ставрополь).

3. Представление документов, подтверждающих внесение задатка, признается заключением соглашения о задатке.

4. Прием документов прекращается не ранее чем за пять дней до дня проведения аукциона на право заключения договора аренды земельного участка, на основании государственной или муниципальной собственности.

5. Один заявитель вправе подать только одну заявку на участие в аукционе.

6. Заявка на участие в аукционе, поступившая по истечении срока приема заявок, возвращается заявителю в день ее поступления.

7. Заявитель имеет право отозвать принятую организатором аукциона заявку на участие в аукционе до дня окончания срока приема заявок, уведомив об этом в письменной форме организатора аукциона. Организатор аукциона обязан возвратить заявителю внесенный им задаток в течение трех рабочих дней со дня поступления уведомления об отзыве заявки. В случае отзыва заявки заявителем позднее дня окончания срока приема заявок задаток возвращается в порядке, установленном для участников аукциона.

8. Заявитель не допускается к участию в аукционе в следующих случаях:

- 1) непредставление необходимых для участия в аукционе документов или представление недостоверных сведений;
2) непоступление задатка на дату рассмотрения заявок на участие в аукционе;
3) подача заявки на участие в аукционе лицом, которое в соответствии с Земельным кодексом Российской Федерации и другими федеральными законами не имеет права быть участником конкретного аукциона, покупателем земельного участка или приобрести земельный участок в аренду;
4) наличие сведений о заявителе, об учредителях (участниках), о членах коллегиальных исполнительных органов заявителя, лицах, исполняющих функции единоличного исполнительного органа заявителя, являющегося юридическим лицом, в предусмотренном Земельным кодексом Российской Федерации реестре недобросовестных участников аукциона.

Заявки и документы заявителей для определения участников аукциона рассматриваются организатором аукциона 28.03.2018 года в 12.00.

Осмотр земельных участков проводится в следующем порядке: организатором аукциона – 02.03.2018 в 10.00; самостоятельно с даты опубликования извещения о проведении аукциона в любое время.

Порядок проведения аукциона

Аукцион проводится в следующем порядке: а) аукцион ведет аукционист; б) аукцион начинается с оглашения аукционистом наименования, основных характеристик земельного участка и начального размера годовой арендной платы за земельный участок; «шага аукциона» и порядка проведения аукциона;

в) участникам аукциона выдаются пронумерованные карточки, которые они поднимают после оглашения аукционистом начального размера годовой арендной платы за земельный участок каждого очередного размера арендной платы в случае, если готовы заключить договор аренды в соответствии с этим размером годовой арендной платы за земельный участок; г) каждый последующий размер годовой арендной платы за земельный участок аукционист назначает путем увеличения текущего размера годовой арендной платы за земельный участок на «шаг аукциона». После объявления очередного размера годовой арендной платы за земельный участок аукционист называет номер карточки участника аукциона, который первым поднял карточку, и указывает на этого участника аукциона. Затем аукционист объявляет следующий размер годовой арендной платы за земельный участок в соответствии с «шагом аукциона»;

д) при отсутствии участников аукциона, готовых заключить договор аренды земельного участка в соответствии с названным аукционистом размером годовой арендной платы за земельный участок, аукционист повторяет этот размер годовой арендной платы за земельный участок 3 раза;

Если после трехкратного объявления очередного размера годовой арендной платы за земельный участок ни один из участников аукциона не поднял карточку, аукцион завершается. Победителем аукциона признается тот участник аукциона, номер карточки которого был выдан аукционистом последним;

е) по завершении аукциона аукционист объявляет о продаже права на заключение договора аренды на земельный участок, называет размер годовой арендной платы за земельный участок и номер карточки победителя аукциона.

Оформление результатов аукциона

Результаты аукциона оформляются протоколом, который составляет организатор аукциона. Протокол о результатах аукциона составляется в двух экземплярах, один из которых передается победителю аукциона, а второй остается у организатора аукциона. В протоколе указывается:

- 1) сведения о месте, дате и времени проведения аукциона;
2) предмет аукциона, в том числе сведения о местоположении и площади земельного участка;
3) сведения об участниках аукциона, о начальной цене предмета аукциона, последнем и предпоследнем предложениях о цене предмета аукциона;
4) наименование и место нахождения (для юридического лица), фамилия, имя и (при наличии) отчество, место жительства (для гражданина) победителя аукциона и (иного участника аукциона, который сделал предпоследнее предложение о цене предмета аукциона;
5) сведения о последнем предложении о цене предмета аукциона (размер ежегодной арендной платы или размер первого арендного платежа).

Протокол о результатах аукциона размещается на официальном сайте в течение одного рабочего дня со дня подписания данного протокола.

Победителем аукциона признается участник аукциона, предложивший наибольший размер ежегодной арендной платы за земельный участок.

В течение трех рабочих дней со дня подписания протокола о результатах аукциона организатор аукциона обязан возвратить задатки лицам, участвовавшим в аукционе, но не победившим в нем.

Если же в аукционе участвовал только один участник или при проведении аукциона не присутствовал ни один из участников аукциона либо в случае если после трехкратного объявления предложения о начальной цене предмета аукциона не поступило ни одного предложения о цене предмета аукциона, которое предусматривало бы более высокую цену предмета аукциона, аукцион признается несостоявшимся.

Уполномоченный орган направляет победителю аукциона или единственному принявшему участие в аукционе его участнику три экземпляра подписанного проекта договора аренды земельного участка в десятидневный срок со дня составления протокола о результатах аукциона. При этом размер ежегодной арендной платы по договору аренды земельного участка определяется в размере, предложенном победителем аукциона, или в случае заключения указанного договора с единственным принявшим участие в аукционе его участником устанавливается в размере, равном начальной цене предмета аукциона. Не допускается заключение договора аренды земельного участка ранее чем через десять дней со дня размещения информации о результатах аукциона на официальном сайте.

Задаток, внесенный лицом, признанным победителем аукциона, задаток, внесенный иным лицом, с которым договор аренды земельного участка заключается в соответствии с пунктом 13, 14 или 20 статьи 39.12 Земельного кодекса Российской Федерации, засчитываются в счет арендной платы за него. Задатки, внесенные этими лицами, не заключившими в установленном порядке договор аренды земельного участка вследствие уклонения от заключения указанного договора, не возвращаются.

Организатор аукциона вправе объявить о проведении повторного аукциона в случае, если аукцион был признан несостоявшимся и лицо, подавшее единственную заявку на участие в аукционе, заявитель, признанный единственным участником аукциона, или единственным принявший участие в аукционе его участник в течение тридцати дней со дня направления им проекта договора аренды земельного участка не подписали и не представили в уполномоченный орган указанный договор (при наличии указанных лиц). При этом условия повторного аукциона могут быть изменены.

Если договор аренды земельного участка в течение тридцати дней со дня направления победителем аукциона проекта указанного договора не был им подписан и представлен в уполномоченный орган, организатор аукциона предлагает заключить договор аренды земельного участка участнику аукциона, который сделал предпоследнее предложение о цене предмета аукциона, по цене, предложенной победителем аукциона.

В случае если в течение тридцати дней со дня направления участнику аукциона, который сделал предпоследнее предложение о цене предмета аукциона, проекта договора аренды земельного участка этот участник не представил в уполномоченный орган подписанный им договор, организатор аукциона вправе объявить о проведении повторного аукциона или распорядиться земельным участком иным образом в соответствии с Земельным кодексом Российской Федерации.

Организатор аукциона вправе отказаться от проведения аукциона не позднее чем за 3 дня до дня проведения аукциона.

С дополнительной информацией заявители могут ознакомиться по месту приема заявок или по телефону – 8 (8652) 94-20-13.

ЗАЯВКА на участие в аукционе на право заключения договора аренды земельного участка

(Ф.И.О. физического лица, полное наименование юридического лица, подающего заявку)

для физических лиц и индивидуальных предпринимателей. Документ, удостоверяющий личность:

серия _____, № _____, выдан « _____ » _____ г. (кем выдан)

ИНН _____ дата рождения _____ телефон _____ адрес регистрации _____ адрес проживания _____

дополнительно для индивидуальных предпринимателей: ОГРНИП _____

для юридических лиц: Основной государственный регистрационный номер _____ дата регистрации: _____ Должность, Ф.И.О. руководителя _____

Юридический адрес _____ Фактический адрес _____

ИНН _____ КПП _____ Теле фон _____ Факс _____

Банковские реквизиты заявителя (реквизиты для возврата задатка) расчетный счет № _____ лицевой счет № _____ в _____

корр. счет № _____ БИК _____ ИНН банка _____ КПП банка _____

Представитель заявителя (Ф.И.О.) _____ Действует на основании доверенности № _____ серия _____, удостоверенной « _____ » _____ г. _____ (кем)

Документ, удостоверяющий личность доверенного лица _____ (наименование документа, серия, номер, дата, кем выдан)

принимая решение об участии в аукционе по продаже права на заключение договора аренды земельного участка, расположенного по адресу: _____ с кадастровым номером _____ площадью _____ кв.м, образуясь:

1. Соблюдать порядок и условия участия в аукционе, предусмотренные информационным сообщением о проведении аукциона, опубликованном в газете «Вечерний Ставрополь» и размещенным на официальном сайте Российской Федерации в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» для размещения информации о проведении торгов, определенном Правительством Российской Федерации - www.torgi.gov.ru.

2. В случае признания победителем аукциона: - заключить с Продавцом договор аренды земельного участка в срок, установленный действующим законодательством; - оплатить Продавцу в сроки, определенные договором, размер арендной платы, установленный по результатам аукциона.

Даю согласие на обработку персональных данных в целях, предусмотренных статьями 39.11, 39.12 Земельного кодекса Российской Федерации.

Подпись заявителя (представителя заявителя) _____ (расшифровка подписи)

М.П. « _____ » _____ 201 _____ г. Заявка принята: « _____ » _____ 201 _____ г. _____ ч. _____ мин. под № _____

Подпись лица, принявшего заявку _____ (расшифровка подписи)

РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ СТАВРОПОЛЬСКИЙ КРАЙ Администрация города Ставрополя

ДОГОВОР № _____ от _____ № _____ аренды земельного участка в границах земель муниципального образования города Ставрополя Ставропольского края (без права капитального строительства)

г. Ставрополь Комитет по управлению муниципальным имуществом города Ставрополя, именуемый в дальнейшем «Арендодатель», в лице _____ действующего на основании _____ от _____ № _____, с одной стороны, и _____ (полное название юридического лица/фамилия, имя, отчество гражданина)

(ИНН, ОГРН/дата и место рождения, гражданство, пол) (паспортные данные, адрес регистрации) именуем _____ в дальнейшем «Арендатор», в лице _____ (должность, фамилия, имя, отчество представителя Арендатора) действующего(ей) на основании _____

с другой стороны, при совместном упоминании именуемые «Стороны», заключили настоящий Договор о нижеследующем:

1. Предмет Договора 1.1. Арендодатель в соответствии с протоколом № _____ от _____ № _____ предоставляет без права капитального строительства, а Арендатор принимает в аренду без права капитального строительства земельный участок из земель населенных пунктов с кадастровым номером _____ Местоположение: _____ (полные адресные данные)

(вид разрешенного использования земельного участка, код (числовое обозначение) согласно классификатору) (далее – Участок) в границах, указанных в выписке из Единого государственного реестра недвижимости об основных характеристиках и зарегистрированных правах на объект недвижимости, прилагаемой к настоящему Договору и являющейся его неотъемлемой частью, общей площадью _____ кв.м.

1.2. На Участке имеются: _____ (объекты недвижимости и их характеристики)

1.3. Ограничения в использовании и обременения Участка: _____ (инженерные коммуникации, сервитуты, особо охраняемые территории, охранные зоны и другое)

2.1. Срок аренды Участка устанавливается на _____ с _____ по _____.

3. Размер и условия внесения арендной платы 3.1. Годовой размер арендной платы устанавливается в соответствии с протоколом от № _____ и составляет _____ руб.

3.2. Арендная плата начисляется с _____, составляет в _____ году _____ рублей и вносится в течение 10 дней со дня заключения договора.

3.3. Начиная с _____ года арендная плата вносится Арендатором равными частями до 15 марта, 15 июня, 15 сентября, 15 ноября путем перечисления на счет: 4010181030000010005 УФК по СК (комитет по управлению муниципальным имуществом г. Ставрополя) КПП 263601001, ИИН 2636014845 в отделение Ставрополь г. Ставрополь, БИК 040702001, ОКПО 07701000, КБК 602 111 05 01 204 0000 120(для арендной платы и пеня).

3.4. Неиспользование Участка не является основанием для невнесения арендной платы.

4. Права и обязанности Сторон 4.1. Арендодатель имеет право: 4.1.1. Требовать от Арендатора выполнения всех условий настоящего Договора.

4.1.2. Осуществлять контроль за использованием Участка с правом беспрепятственного доступа в любое время на территорию арендуемого Участка с целью его обследования и проверки на предмет соблюдения условий настоящего Договора.

4.1.3. Требовать возмещения убытков, причиненных ухудшением качества Участка и экологической обстановки в результате хозяйственной деятельности Арендатора, а также по иным основаниям, предусмотренным законодательством Российской Федерации.

4.1.4. Требовать досрочного расторжения Договора: при использовании Участка не в соответствии с видом разрешенного использования, установленным пунктом 1.1 настоящего Договора; при использовании Участка способами, приводящими к его порче; при невнесении арендной платы, указанной в пункте 3.2 настоящего Договора; при невнесении арендной платы более двух периодов подряд, указанных в пункте 3.3 настоящего Договора;

при нарушении других условий Договора. 4.2. Арендодатель обязан: 4.2.1. Выполнять в полном объеме все условия Договора.

4.2.2. Уведомить Арендатора об изменении номеров счетов для перечисления арендной платы, указанных в пункте 3.3 настоящего Договора, через средства массовой информации, официальный сайт администрации города Ставрополя и сайт комитета по управлению муниципальным имуществом города Ставрополя.

4.3. Арендатор имеет право: 4.3.1. Использовать Участок на условиях, установленных Договором.

4.4. Арендатор обязан: 4.4.1. Выполнять в полном объеме все условия Договора. 4.4.2. Использовать Участок в соответствии с видом разрешенного использования, установленным пунктом 1.1 настоящего Договора. 4.4.3. Уплачивать арендную плату в размере и на условиях, установленных Договором, с указанием в платежных документах номера настоящего Договора. 4.4.4. Обеспечить Арендодателю (его законным представителем), представителям органов государственного и муниципального земельного контроля доступ на Участок по их требованию. 4.4.5. Письменно сообщить Арендодателю не позднее чем за 3 месяца до предстоящего обследования Участка как в связи с окончанием срока действия Договора, так и при досрочном его освобождении. 4.4.6. Письменно в десятидневный срок уведомить Арендодателя об изменении своих реквизитов. 4.4.7. Не допускать действий, приводящих к ухудшению экологической обстановки на арендуемом Участке и прилегающих к нему территориях, а также выполнять работы по благоустройству территории. 4.4.8. При наличии зеленых насаждений на Участке, указанном в пункте 1.1 настоящего Договора, в течение десяти дней после его подписания заключить с комитетом городского хозяйства администрации города Ставрополя договор о передаче зеленых насаждений на сохранение и сохранять зеленые насаждения, произрастающие на Участке, в соответствии с заключенным договором о передаче зеленых насаждений на сохранение. 4.4.9. Не допускать действий, приводящих к деградации, загрязнению, захламлению и нарушению земель, других негативных (вредных) воздействий хозяйственной деятельности. 4.4.10. Выполнять в соответствии с требованиями соответствующих служб условия эксплуатации городских наземных и подземных коммуникаций, сооружений, дорог, проездов и другое, не препятствовать их ремонту и обслуживанию. 4.4.11. Выполнять после подписания Договора наложенные в установленном порядке публичные сервитуты. 4.4.12. Не осуществлять права других землепользователей. 4.4.13. Не осуществлять на Участке капитальное строительство.

5. Ответственность Сторон 5.1. За нарушение условий Договора Стороны несут ответственность, предусмотренную законодательством Российской Федерации. 5.2. За использование Участка не в соответствии с его видом разрешенного использования Арендатор несет ответственность, предусмотренную законодательством Российской Федерации. 5.3. За нарушение срока внесения арендной платы по Договору Арендатор оплачивает Арендодателю пени в размере 0,1 процента от размера невнесенной в срок арендной платы за каждый календарный день просрочки.

населенных пунктов с кадастровым номером _____ Местоположение: _____ (полные адресные данные)

(вид разрешенного использования земельного участка, код (числовое обозначение) согласно классификатору) (далее – Участок) в границах, указанных в выписке из Единого государственного реестра недвижимости об основных характеристиках и зарегистрированных правах на объект недвижимости, прилагаемой к настоящему Договору и являющейся его неотъемлемой частью, общей площадью _____ кв.м.

1.2. На Участке имеются: _____ (объекты недвижимости и их характеристики)

1.3. Ограничения в использовании и обременения Участка: _____ (инженерные коммуникации, сервитуты, особо охраняемые территории, охранные зоны и другое)

2.1. Срок аренды Участка устанавливается на _____ с _____ по _____.

3. Размер и условия внесения арендной платы 3.1. Годовой размер арендной платы устанавливается в соответствии с протоколом от № _____ и составляет _____ руб.

3.2. Арендная плата начисляется с _____, составляет в _____ году _____ рублей и вносится в течение 10 дней со дня заключения договора.

3.3. Начиная с _____ года арендная плата вносится Арендатором равными частями до 15 марта, 15 июня, 15 сентября, 15 ноября путем перечисления на счет: 4010181030000010005 УФК по СК (комитет по управлению муниципальным имуществом г. Ставрополя) КПП 263601001, ИИН 2636014845 в отделение Ставрополь г. Ставрополь, БИК 040702001, ОКПО 07701000, КБК 602 111 05 01 204 0000 120(для арендной платы и пеня).

3.4. Неиспользование Участка не является основанием для невнесения арендной платы.

4. Права и обязанности Сторон 4.1. Арендодатель имеет право: 4.1.1. Требовать от Арендатора выполнения всех условий настоящего Договора.

4.1.2. Осуществлять контроль за использованием Участка с правом беспрепятственного доступа в любое время на территорию арендуемого Участка с целью его обследования и проверки на предмет соблюдения условий настоящего Договора.

4.1.3. Требовать возмещения убытков, причиненных ухудшением качества Участка и экологической обстановки в результате хозяйственной деятельности Арендатора, а также по иным основаниям, предусмотренным законодательством Российской Федерации.

4.1.4. Требовать досрочного расторжения Договора: при использовании Участка не в соответствии с видом разрешенного использования, установленным пунктом 1.1 настоящего Договора; при использовании Участка способами, приводящими к его порче; при невнесении арендной платы, указанной в пункте 3.2 настоящего Договора; при невнесении арендной платы более двух периодов подряд, указанных в пункте 3.3 настоящего Договора;

при нарушении других условий Договора. 4.2. Арендодатель обязан: 4.2.1. Выполнять в полном объеме все условия Договора.

4.2.2. Уведомить Арендатора об изменении номеров счетов для перечисления арендной платы, указанных в пункте 3.3 настоящего Договора, через средства массовой информации, официальный сайт администрации города Ставрополя и сайт комитета по управлению муниципальным имуществом города Ставрополя.

4.3. Арендатор имеет право: 4.3.1. Использовать Участок на условиях, установленных Договором.

4.4. Арендатор обязан: 4.4.1. Выполнять в полном объеме все условия Договора. 4.4.2. Использовать Участок в соответствии с видом разрешенного использования, установленным пунктом 1.1 настоящего Договора. 4.4.3. Уплачивать арендную плату в размере и на условиях, установленных Договором, с указанием в платежных документах номера настоящего Договора. 4.4.4. Обеспечить Арендодателю (его законным представителем), представителям органов государственного и муниципального земельного контроля доступ на Участок по их требованию. 4.4.5. Письменно сообщить Арендодателю не позднее чем за 3 месяца до предстоящего обследования Участка как в связи с окончанием срока действия Договора, так и при досрочном его освобождении. 4.4.6. Письменно в десятидневный срок уведомить Арендодателя об изменении своих реквизитов. 4.4.7. Не допускать действий, приводящих к ухудшению экологической обстановки на арендуемом Участке и прилегающих к нему территориях, а также выполнять работы по благоустройству территории. 4.4.8. При наличии зеленых насаждений на Участке, указанном в пункте 1.1 настоящего Договора, в течение десяти дней после его подписания заключить с комитетом городского хозяйства администрации города Ставрополя договор о передаче зеленых насаждений на сохранение и сохранять зеленые насаждения, произрастающие на Участке, в соответствии с заключенным договором о передаче зеленых насаждений на сохранение. 4.4.9. Не допускать действий, приводящих к деградации, загрязнению, захламлению и нарушению земель, других негативных (вредных) воздействий хозяйственной деятельности. 4.4.10. Выполнять в соответствии с требованиями соответствующих служб условия эксплуатации городских наземных и подземных коммуникаций, сооружений, дорог, проездов и другое, не препятствовать их ремонту и обслуживанию. 4.4.11. Выполнять после подписания Договора наложенные в установленном порядке публичные сервитуты. 4.4.12. Не осуществлять права других землепользователей. 4.4.13. Не осуществлять на Участке капитальное строительство.

5. Ответственность Сторон 5.1. За нарушение условий Договора Стороны несут ответственность, предусмотренную законодательством Российской Федерации. 5.2. За использование Участка не в соответствии с его видом разрешенного использования Арендатор несет ответственность, предусмотренную законодательством Российской Федерации. 5.3. За нарушение срока внесения арендной платы по Договору Арендатор оплачивает Арендодателю пени в размере 0,1 процента от размера невнесенной в срок арендной платы за каждый календарный день просрочки.

6. Изменение, расторжение и прекращение Договора

6.1. Все изменения и (или) дополнения к Договору оформляются Сторонами в письменной форме.

6.2. Договор может быть расторгнут по соглашению Сторон, по решению суда, на основании и в порядке, установленном гражданским законодательством, а также в случаях, указанных в пункте 4.1.4 настоящего Договора.

6.3. По истечении срока аренды Договор считается автоматически прекращенным без специального уведомления Арендатора. Продление договора на неопределенный срок по истечении срока его действия не допускается.

7. Рассмотрение и урегулирование споров 7.1. Все споры между Сторонами, возникающие по Договору, разрешаются в соответствии с законодательством Российской Федерации по месту нахождения Участка.

8. Особые условия Договора 8.1. Настоящий Договор подлежит государственной регистрации в Управлении Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Ставропольскому краю.

8.2. По соглашению Сторон Участок передан Арендатору по акту приема-передачи в состоянии, пригодном для использования в соответствии с его видом разрешенного использования, установленным пунктом 1.1 настоящего Договора. Акты приема-передачи являются неотъемлемой частью настоящего Договора.

8.3. Договор субаренды Участка, заключенный на срок один год и более, подлежит государственной регистрации в Управлении Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Ставропольскому краю и направляется Арендодателю для последующего учета.

8.4. Срок действия договора субаренды не может превышать срок действия настоящего Договора.

8.5. При досрочном расторжении Договора договор субаренды Участка прекращает свое действие.

8.6. Договор составлен в трех экземплярах, имеющих одинаковую юридическую силу, по одному экземпляру для каждой из Сторон и один экземпляр для Управления Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Ставропольскому краю.

9. Приложения к Договору 9.1. Выписка из Единого государственного реестра недвижимости об основных характеристиках и зарегистрированных правах на объект недвижимости.

9.2. Копия протокола _____ от _____ № _____

9.3. Акт приема-передачи Участка.

10. Реквизиты и подписи Сторон: Арендодатель Арендатор

Комитет по управлению муниципальным имуществом города Ставрополя, именуемый в дальнейшем «Арендодатель», в лице _____ действующего на основании _____ от _____ № _____, с одной стороны, и _____ (полное название юридического лица/фамилия, имя, отчество гражданина)

(ИНН, ОГРН/дата и место рождения, гражданство, пол) (паспортные данные, адрес регистрации) именуем _____ в дальнейшем «Арендатор», в лице _____ (должность, фамилия, имя, отчество представителя Арендатора) действующего(ей) на основании _____

с другой стороны, при совместном упоминании именуемые «Стороны», составили настоящий акт приема-передачи земельного участка (далее – Акт) о нижеследующем:

1. Арендодатель предоставил,

ЕДЕМ С ДЕТЬМИ: ЧТО НУЖНО ЗНАТЬ

Правила перевозки детей в автобусе с каждым годом становятся все строже и строже. Если раньше для этих целей можно было легко использовать обычную «ГАЗель», то сегодня перевозить детей и школьников можно только в специально оборудованных автобусах.

Подробно о правилах перевозки групп несовершеннолетних рассказали в отделе пропаганды безопасности дорожного движения краевого управления Госавтоинспекции.

Сначала — договор и заявка в ГИБДД

Итак, если в автобусе более восьми несовершеннолетних, то это уже группа и требуется применение специальных правил. Во-первых, организатор поездки должен выбрать перевозчика и заключить с ним договор фрахтования. Этот договор направляется в Госавтоинспекцию и автоматически формирует уведомление. Уведомления будет вполне достаточно на небольшую группу, состоящую не более чем из двух автобусов. Если при поездке задействовано три автобуса и больше, то организатор обязан подать заявку в ГИБДД для сопровождения.

Важно помнить, что любое уведомление, в том числе с заявкой на сопровождение, должно подаваться за десять дней до мероприятия. В противном случае сотрудники инспекции могут запретить выезд.

Что же нужно для подачи уведомления в ГИБДД? Вам потребуются следующие бумаги: точное время и дата поездки; проложенный маршрут; количество автобусов, которые примут участие в поездке, а также их марка, модели, номера; вся информация о водителях, а также об их водительском удостоверении; данные о заказчике; данные о транспортной компании; вся информация о сопровождающем группу; количество несовершеннолетних в автобусе.



Далее, в организованной поездке автобус не должен быть рейсовым и выполнять функцию общественного транспорта. ГИБДД выдаст водителю специальное разрешение, копию которого он обязан возить с собой. После завершения перевозки документ должен храниться на протяжении трех лет.

На руках — целый пакет документов

Кроме всего прочего, водитель автобуса и сопровождающий группу должны иметь на руках целый пакет документов, а именно: информацию о запасах продуктов и питьевой воды (ранее такие данные были необязательными для коротких переездов); маршрут и примерное время в пути, причем маршрут должен быть расписан во всех подробностях, особое внимание необходимо уделить плановым остановкам.

В числе документов должны быть полные данные на всю группу, в том числе и на ее руководителей. Если время поездки превышает 12 часов, то в группе должен присутствовать медицинский работник.

Движение только днем

Автобус с детьми должен передвигаться днем, с 6 утра и до 11 вечера. Исключения составляют случаи, когда поездка осуществляется с пересадкой на другой вид транспорта — самолет, поезд, либо же причиной задержки стали погодные условия. При этом максимальная ночная скорость не может превышать 50 километров в час.

Разумеется, во время движения нельзя брать случайных попутчиков. Если планируется посадка людей во время пути, то они также должны быть указаны во всех документах.

Как правильно выбрать водителя и автобус?

В первую очередь, водитель должен иметь водительское удостоверение с категорией D. Если за последний год у него было лишение прав или арест за нарушение ПДД, такой водитель не имеет права перевозить детей. Перед выходом на маршрут он обязан прослушать инструктаж по соблюдению мер безопасности и пройти необходимый медицинский осмотр.

При организации поездки необходимо обратить внимание на год выпуска самого автобуса — не старше десяти лет. Также транспортное средство должно быть оснащено тахографом, GPS-навигатором или же системой ЭРА-ГЛОНАСС. Понадобится еще и диагностическая карта. Если хотя бы одно требование не будет соблюдено, то поездка запрещается.

Наказание за нарушение правил перевозки

Сотрудники ГИБДД предупреждают, что при нарушении правил перевозки детей в автобусе на организатора будет наложен большой штраф в соответствии с 12.23 КоАП РФ. Для водителя штраф составляет 3 тысячи рублей, на должностных лиц могут наложить штраф в размере 25 тысяч рублей, а на юридических лиц — 100 тысяч рублей. Такое наказание предусмотрено, если в ГИБДД не был предоставлен договор фрахтования, не переданы списки детей или не был согласован маршрут. Также штраф накладывается, если водитель не соответствует указанным требованиям. Если нарушители были «пойманы» в ночное время суток, то штраф для водителя составит 5 тысяч рублей или лишение водительского удостоверения на срок до полугода (на усмотрение суда). Должностные лица будут оштрафованы на 50 тысяч рублей, а юридические — на 100 тысяч рублей.

Кстати, правила перевозки детей школьным автобусом практически ничем не отличаются от требований для разовых поездок.

ПЕРЕСДАЧИ ТЕОРИИ ПРИ ЗАМЕНЕ ПРАВ НЕ ПЛАНИРУЕТСЯ

На прошедшей неделе всех автолюбителей страны взволновала новость: представители Союза автошкол России внесли предложение реформировать водительские удостоверения по окончании их срока действия только после того, как водитель заново сдаст теоретический экзамен по правилам дорожного движения.

Свою инициативу объяснили несколькими причинами. Так, во-первых, за последние годы ПДД претерпели неоднократные изменения, и те водители, которые учили правила 10 лет назад, далеко не всегда знают их новую редакцию. Более того, многие из водителей и то, что знали, давно и благополучно забыли и ездят не по правилам, а как все. Далее, активисты предполагают, что ранее сам процесс сдачи экзамена был лояльнее по отношению к кандидату в водители. Напомним, если ранее допускалось в теоретической части сделать две ошибки, и при этом экзамен считался сданным, то сегодня на каждую из этих двух ошибок вам предложат дополнительно по пять вопросов из той же группы — и здесь уже неточности быть не должно, иначе экзамен будет провален.

Автолюбители восприняли предложение в штыки, заподозрив в нем новую статью расходов, а возможно, и потенциальные коррупционные схемы. Водители с многолетним стажем уверяют, что даже если человек не помнит формулировку правил так, как она написана в учебнике, то суть все равно знают, причем уже на уровне рефлексов. Кроме того,



не следить за изменениями в ПДД при современном уровне развития информационных систем просто невозможно: например, об изменениях правил движения на круговых перекрестках рассказывали на протяжении полугодия во всех возможных источниках информации.

Впрочем, это предложение было встречено в штыки не только автолюбителями. Так, депутаты заподозрили здесь желание автошкол получить выгоду, ведь

наверняка многие из тех, кому пришлось бы «освежить» память, отплыли бы учиться в те же школы.

Не пришлось по душе предложение и представителям ГИБДД: в первую очередь, дополнительные экзамены потребуют дополнительного финансирования (по предварительным экспертным оценкам, не менее 150 млн рублей) и нагрузку на регистрационно-экзаменационные отделы, которые и так сегодня работают

без выходных. Поэтому в МВД успокоили водителей, сообщив, что в настоящее время внесения изменений в порядок допуска к управлению транспортными средствами в части приема экзаменов при замене водительских удостоверений, срок которых истек, не предусматриваются.

Тем временем на Ставрополье волонтеры решили все же проверить, насколько хорошо водители помнят Правила дорожного движения. Каждую пятницу на одном из крупных перекрестков Предгорного района старшкласники местных школ вместе с инспекторами ГИБДД устраивают для водителей экспресс-экзамен: предлагают ответить на несколько вопросов из билетов, которые будут на настоящем экзамене, а также беседуют с водителями на тему взаимной вежливости на дорогах. Если человек отвечает на вопросы билетов правильно, на заднее стекло его автомобиля прикрепляют наклейку с надписью «Я - вежливый водитель!».

Как рассказали в отделении пропаганды безопасности дорожного движения краевой Госавтоинспекции, слухи об акции разлетелись по региону Кавминвод довольно быстро, и туда уже начали специально приезжать водители, которые хотят получить наклейку.



вопрос - ответ

Наложат ли штраф, если стоп-линии не видно?

В последнее время в Ставрополе начали устанавливать видеокамеры, контролирующие соблюдение водителями правил дорожного движения. Некоторые из них определяют скорость автомобиля — к ним в целом нет претензий; а вот другие стоят на перекрестках и определяют, заехал ли автомобиль за стоп-линию. Но сейчас четкой разметки в городе практически нет, и вряд ли она появится раньше весны. Как же будут работать камеры, будут ли штрафы за пересечение стоп-линии, которой нет?

Владимир Ф., Ставрополь.

На вопрос нам ответили в управлении ГИБДД ГУ МВД России по Ставропольскому краю: дело в том, что перед каждым перекрестком установлены предупреждающие знаки, и водитель обязан остановиться именно перед знаком, независимо от того, видна в настоящий момент разметка или нет. Камеры, соответственно, будут настроены на дорожные знаки. Таким образом, водителям необходимо быть более внимательными, чтобы не получить «письма счастья».

НОВИНКИ БУДУЩЕГО РОССИЙСКОГО АВТОРЫНКА

Несколько новинок планирует представить на Московском автосалоне, который откроется в августе этого года, завод «АвтоВАЗ».

Предполагается, что как минимум это будут две новые модели российского автомобиля. Одной из них станет обновленная версия седана Granta, который получит имя City и, как следует из названия,



будет позиционироваться как городской автомобиль. При этом, по не проверенным пока данным, семейство «Калина» как отдельный бренд вообще прекратит свое существование.

А в 2019 году будет улучшен седан «Веста»: под названием Vesta Sport планируется спрятать двигатель мощностью около 150 лошадиных сил, усовершенствованную подвеску и некоторые другие изменения.

Кроме этого, на Московском автосалоне представители «АвтоВАЗа», вероятно, представят новый концепт Lada 4x4 - это объясняется тем, что в настоящее время спрос на традиционные внедорожники неуклонно падает, а на небольшие кроссоверы растет.

В целом же до 2026 года компания намерена вывести на рынок 12 новых моделей автомобилей.

